

習近平：「四個並重」實現持久核安全

香港文匯報訊 綜合報道，第三屆核安全峰會24日在荷蘭海牙舉行。中國國家主席習近平出席並發表重要講話，介紹中國核安全措施和成就，闡述中國關於發展和安全並重、權利和義務並重、自主和協作並重、治標和治本並重的核安全觀，呼籲國際社會攜手合作，實現核能持久安全和發展。當天，習近平還與美國總統奧巴馬舉行會晤，雙方就共同反恐達成共識。

習近平在核安全峰會指出，人類要更好利用核能、實現更大發展，必須應對好各種核安全挑戰，維護好核材料和核設施安全。加強核安全是一個持續過程。我們要堅持理性、協調、並進的核安全觀，把核安全進程納入健康持續發展軌道。

第一，發展和安全並重，以確保安全為前提發展

核能事業。任何以犧牲安全為代價的核能發展都難以持續，都不是真正的發展。

第二，權利和義務並重，以尊重各國權益為基礎推進國際核安全進程。

第三，自主和協作並重，以互利共贏為途徑尋求普遍核安全。核安全是全球性課題，要吸引更多國家加入國際核安全進程，加強交流、互鑒、共享，有關多邊機制和倡議要統籌協調、協同努力。

第四，治標和治本並重，以消除根源為目標全面推進核安全努力。完善核安全政策舉措，堅持核材料供需平衡，深化打擊核恐怖主義國際合作，是消除核安全隱患和核擴散風險的直接和有效途徑。只有營造和平穩定的國際環境，才能從根本上解決核恐怖主義和核擴散問題，實現核能持久安全和發

展。

中國保持良好核安全紀錄

習近平強調，發展核事業50多年來，中國保持了良好的核安全紀錄。中國對全國核設施開展了全面安全檢查，不斷完善國家核安全法規體系，正在制定核安全條例。中國還積極推動核安全國際合作。

習近平最後指出，光明前進一分，黑暗便後退一分。我們在核安全領域多作一份努力，恐怖主義就少一次可乘之機。中國將堅定不移增強自身核安全能力，堅定不移參與構建公平、合作、共贏的國際核安全體系，堅定不移支持國際原子能機構主導的核安全國際合作，堅定不移維護地區和世界和平穩定，為實現持久核安全繼續作出自己的努力和貢獻。



參加第三屆核安全峰會的與會領導人集體合影。新華社

中法料簽20年合產千架飛機大單

習近平今訪愛麗舍宮 見證東風標緻簽協議



習近平訪歐

香港文匯報訊 據法國廣播電台報道，中國國家主席習近平昨日下午開始對法國進行國事訪問。習近平是在剛剛結束對荷蘭訪問，並在出席海牙國際核安全峰會、與美國總統奧巴馬會見之後轉往法國訪問的。據悉，中國與空巴將達成進一步工業合作夥伴關係，可能涉及20年共同生產1000架飛機的協議。

習近平訪問法國的時機具有雙重意味：一方面今年是法中正式建交50周年；另一方面習近平訪法是對法國總統奧朗德去年訪問中國的回訪。

習近平訪法的第一站是法國里昂。據中方介紹，選擇里昂市的原因是因為里昂曾經是里昂中法大學的所在地，里昂中法大學二十世紀初曾經為中國培養出一大批人才。同時還因為里昂歷史上是古代「絲綢之路」西方的終點，很早就與中國有商賈往來，今天里昂同中國的經貿合作也十分活躍。

參觀中法大學舊址

習近平26日下午將抵達巴黎，與法國總統奧朗德在愛麗舍宮會晤。當天，法中經濟論壇將在法國財政部舉行，這一活動由法國財

政部、商業部和中國商務部共同主辦。

歐洲時報網消息稱，習近平將於3月25日至28日對法國進行國事訪問。法國愛麗舍宮官網「總統日程」板塊公佈習近平訪法的部分日程安排。據里昂當地報紙le progrès報道，習近平25日下午抵達里昂，法國外長法比尤斯陪同招待。習近平將在里昂參觀中法大學舊址。

據l'Express雜誌報道，巴黎方面希望習近平此行能夠對緩解中法貿易逆差起到積極作用。標緻雪鐵龍PSA與中國東風將於26日在愛麗舍宮、在習近平與奧朗德的見證下簽署合作協議。

空巴Airbus最新銷售成果預計將於周五在巴黎或柏林公佈。據透露，中國與空巴將達成進一步工業合作夥伴關係，可能涉及20年共同生產1000架飛機的協議。另外，法國核能公司Areva與中國的合作前景也備受關注。

媒體分析指出，近些年，中法高層交往密切。奧朗德總統去年4月對中國的訪問十分成功。奧朗德前不久在巴黎會見中國國務委員楊潔篪時表示，法方高度重視法中關係，熱切期待習近平主席訪法。相信習主席即將對法國進行的訪問必將為中法關係注入新的活力。



習近平24日在海牙會見荷蘭議會兩院議長。新華社

晤卡梅倫：推動核電高鐵合作

香港文匯報訊 國家主席習近平昨日在荷蘭會見英國首相卡梅倫，強調雙方應該在核電、高鐵、高技術、金融等領域打造示範性強的「旗艦項目」。

據人民網報道，習近平表示，首相先生去年12月成功訪華，兩國關係掀開了新的一頁。希望雙方繼續共同努力，在相互尊重、照顧彼此重大關切的基础上，保持高層交往，用好中英總理年度會晤、中英戰略對話等機制，加強溝通和合作。雙方應該在核電、高鐵、高技

術、金融等領域打造示範性強的「旗艦項目」，深化教育、科技、媒體等交流合作，便利人員往來。中方重視英國在歐盟內重要地位，希望英方在推動中歐自由貿易區可行性研究上發揮帶頭作用。

卡梅倫表示，英方積極致力於發展英中關係，願同中方共同努力，確保雙邊高層互訪及各種對話機制取得積極成果，搞好投資大項目。英方支持早日簽署歐中投資協定，願在推進歐中自貿區進程中發揮積極作用。



習近平在荷蘭會見英國首相卡梅倫。路透社



法國首都巴黎的香榭麗舍大街懸掛着中法兩國國旗。新華社

米歇爾成都演講 分享求學經歷

香港文匯報訊（記者 李兵、濮沁成都報道）美國總統奧巴馬夫人米歇爾昨日正式展開訪華之行的最後一站行程，她首先到成都第七中學發表演講，以講故事的方式與同學們分享自己的求學經歷，強調教育對年輕人的重要性。今日她將到大熊貓基地參觀，而在成都享用完晚餐後，將結束7天的訪華之行返國。

25日上午10時50分，成都七中藝術樓音樂廳，在熱烈掌聲後，米歇爾發表此次訪華期間的第二場演講。

「我們的心一直與馬航客機家屬牽掛在一起，我們一直在心中為他們祈禱。」正式演講之前，米歇爾說，她代表自己和丈夫，為MH370乘客家屬祈禱。

早上4點半起床學習

演講中，米歇爾告訴大家說，她在芝加哥一個經濟條件並不好的家庭長大，父親曾在當地水廠工作。上高中時，學校離家很遠，她每天都要早起，坐一個小時甚至一個半小時公路上學。有時為了多學點東西，甚至早上4點半或5點就起床，因為「我始終銘記母親的一句話：良好的教育是誰都無法從你身上拿走的東西。」

她並表示，中美相隔遙遠，難免會有一些誤解和偏見，但通過這次對中國的訪問，她驚訝地發現雙方的共同

之處如此之多。

米歇爾又稱讚中國孩子純真熱情，勉勵學生要珍惜和利用如今擁有的學習機會，練好本領回報社會，「因為世界比以往任何時候都更需要你們的才華、創造力和能量」。

隨後，米歇爾來到成都七中遠程教學協作項目高一直播班與師生互動，並通過視頻系統與七中合作學校的學生進行了實時交流，回答了同學們的提問。

成都現大批「米粉團」

「拍到了，拍到了，那兩位穿紅衣服的應該是米歇爾的兩個女兒吧！」昨天上午記者來到成都七中林蔭校區，此時街道兩邊站滿了警察。離校門200米之外，聚集了約二、三百人。人群中，一位女士搖晃着手中的iPad，臉上堆滿了笑容。「米歇爾身材高大，喜歡健身，手臂力量發達。她真的很能幹，像神一樣的女人。」這位女士說，她是米歇爾的「粉絲」，她們公司還組建了一個「米粉團」。

四川大學南亞研究所副所長楊文武認為，近年來，美國前副總統拜登、前駐華大使駱家輝等美國政要先後造訪成都，顯示成都給他們留下甚佳的印象。這次美國「第一夫人」來訪，也為中美文化教育交流起了促進作用。



學太極



吃火鍋



萌照受捧

學太極遊古巷吃火鍋 陶醉中國文化

「白鶴亮翅、白猿獻果……」身材高大的米歇爾練起這些中國太極拳招式也是有板有眼，獲得在場人士的一陣陣掌聲。

在七中演講完畢後，米歇爾來到操場上看同學們耍太極。當看着同學們抖擻的精神，優雅的「武」姿，她也禁不住躍躍欲試。白鶴亮翅、斜行拗步、白猿獻果……米歇爾跟着一招一式比畫，表情十分嚴肅認真。短短十幾分鐘的練習，居然也能像模像樣展示幾招，贏得同學們陣陣掌聲。

昨日下午，米歇爾一行還走進古色古香的寬窄巷子，飲蓋碗茶、品特色小吃、賞民俗表演，領略成都傳統文化符號的魅力。

至晚上6時許，一行約20人再走進成都大妙火鍋店，品嚐地道的川味麻辣火鍋。他們共點了澳洲肥牛、香菜丸子、土豆、花菜、蒜蓉拼盤、大妙神豆花、乾麵、大白菜、鵪鶉蛋、手撕乾筍11道菜。

「米歇爾非常注重禮節和細節，十分平易近人。」服務員石小姐稱，她在為米歇爾夾菜時，鍋與碗之間有一個紅酒杯，米歇爾主動端起杯子，等菜夾到碗裡後，才將杯子放下。「米歇爾能靈活使用筷子，全部吃的紅鍋，她母親和兩個女兒則是刀叉和筷子並用。」

進餐期間，店方還安排川劇變臉節目表演。「太神奇了，簡直像魔術一樣！」米歇爾看得入迷。離開時，還向演員握手致謝，連稱神奇。最後結賬，共花了1,316元，不含酒水。 ■記者 李兵、濮沁 成都報道

特寫